

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 39. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. szeptember 28.

Ne csak ünnepnapokon

A munkaverseny újra polgárjogot nyert iparunkban és a termelés mutatónak alakulása azt bizonyítja, hogy munkásosztályunk szakmai képzettségét és szorgalmát kész latbavetni, hogy mielőbb kiheverjük az ellenforradalom okozta károkat.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére megindult munkaversenyhez csatlakoztak bányászaink is, és derekas munkát végeztek. Trösztünk területén igen kedvezően érezte hatását az a versenyszerződés, melyet a Várpalotai és a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt július elején kötött egymással.

Ezen versenyszakoszon belül a VII. bányásznap múltó megünneplése olyan nemes vetélkedést váltott ki az egyes munkahelyek, az egyes bányák között, hogy nem volt a trösztnek egyetlen bányája, amelyik ne teljesítette volna augusztusi tervét. A győzni akarás saját ügyévé lett fizikai és műszaki dolgozónak egyaránt. A bányásznapon pedig úgy köszöntötte az egész ország trösztünket, mint országos elsőt. Ma pedig arról adhatunk számot, hogy a Várpalotai Széntröszt 25-én teljesítette III. negyedévi tervét.

Persze ebbe az örömben egy kis üröm is vegyül, mert ez a győzelmet csupán három bányának köszönhetjük: a Külfejtésnek, a Herendi-bányának és a Cseri-bányának. A győzelem azonban nem várható el bennünket. Igen szép dolog, hogy a Külfejtés egy félhónapos, a Herendi-bánya 11 napos, a Cseri-bánya pedig 5 napos előnyre tett szert. De hol vannak a nagy üzemek: az Ernő- és Ferenc-bánya, a Beszáló-akna és a S. II.-akna? Van egy súlyos bányászbetegség, mely különösen az ünnepek után üti fel a fejét. Amilyen szépen csökken az ünnepek előtt az igazolatlan mulasztások száma, olyan rohamosan nő az ünnepek után. Így vagyunk ezzel az idei bányásznap után is. Igen lerontja a bányásznap sikerét az a tény, hogy az ünnepek követő 3 hét alatt 2582-re nőtt az igazolatlanul mulasztók száma. Ezt a fejteljesítményt figyelembe véve, 3106,6 tonna veszteséget jelent. Ez a kép még csúnyább, ha figyelembe vesszük, hogy a tröszt 7 bányája közül 3 határidő előtt teljesítette a III. negyedévi tervét, illetve mindössze 100 százalék felett termelt.

A munkafegyelem megszilárdítása kétségtelenül a legfontosabb feladat bányáinknál, de legalább olyan fontos a bányaművelés egyenletességének betartása. Nehéz azt megállapítani, hogy megvan-e a feltétel az egyenletes termeléshez. Ha a vezetőket kérdezzük, akkor igenlő választ kapunk. Az ünnepek utáni sorozatos visszaesések azonban arra engednek következtetni, hogy egy-egy kampány idején a tömegtermelő munkahelyekre (frontokra) telepítés az előkészítő munkák rovására történik. Ez is munkafegyelem kérdése, amit érdemes a vezetőknek megvizsgálni.

Opera-operett hangverseny

A Péti Munkás Énekhar szeptember 28-án, szombaton este 8 órakor a péti moziban opera-operett hangversenyt rendez.

A hangversenyen közreműködnek: Éber Pálma és Kishegyi Árpád szóelő-énekese.

A műsoron az Aida, Nabucco, Rigoleto, Sevillei borbély operákból, valamint a János vitéz, Gül Baba, Cigányzserlem, Marica grófnő, Ördög-

A tél előtt állunk. Az üzemek és háztartások szénfogyasztásának növekedésével kell számolnunk. Az idő pedig nem kérdezi, hogy a bányaművelés helyes megszervezése megtörtént-e, hogy mennyi az igazolatlan mulasztások száma. Tenni kell még pedig sürgetően. Bányászainkról elmondhatjuk, hogy elsőbbséget voltak, akik megértették a párt és a kormány hívó szavát. Ezek az emberek ott vannak a bányában. Ott vannak a kommunisták, akik példát mutattak a helytállásban. Órájuk kell támaszkodnunk. Az ő meggyőző szavak nagy segítség lehet most is, mint mindannyiszor, ha harcba szöflöttünk őket. Most is ez kell. Meggyőző érvek közül válasszák ki a leghatásosabbat. Gyűjtsék maguk köré bányászársáikat és legyenek az egyenletes termelés zászlóvivői.

A bányászok szeretnek a bányászbecsületre hivatkozni. Ez a becsület sok jónak a forrása. De lehet-e más a bányász becsülete, mint az ország érdeke? Lehet-e más az ország érdeke, mint a bányász érdeke.

A becsületes helytállásnak sehol nincs kézzelfoghatóbb bizonyítéka, mint a bányászban. Példa erre Lengyel István, Sáfár Ferenc, Makó István hűségjuttalma. Ott vannak most is a bányában és hallgatnak rájuk, mert munkájukkal elismerést, tekintélyt vívtak ki maguknak. Tőlük várunk segítséget a nehéz munkánkhoz. Sokan vannak, akik az év végi nyereségrészesedésről beszélnek. Nem vitatjuk, a keresetek növekedése a legmeggyőzőbb érv. Ezt pedig csak a jobb munkával lehet előteremteni, a pontos, fegyelmezett munkával. Hiszen a szénen dolgozók teljesítménye elősegíti az üzem tervének teljesítését. A kiesés általában a műszakokról való távolmaradásból adódik. Ennek megszüntetése minden fegyelmezett bányász kötelessége, hisz a hanyagok az ő becsületüket is sértik.

Van egy másik tényező is, ami szinte erkölcsileg kötelez bennünket az odaadóbb munkára. Versenyszerződést kötöttünk a Középdunántúli Széntrösztel. Megengedhetik-e a várpalotai bányászok, hogy őket, a bányásznap versenyrészesítőit, az ellenfél hátrára parancsolja Nem engedhetik meg.

Ez a verseny nagy tisztességre kötelezi a palotai bányászokat. November 7. tiszteletére versenyeznünk. Ez a nap kötelez az egész világ munkásai iránt, kötelez a szocializmus, a béke ügye iránt és kötelez saját országunk és önmagunk iránt. Nemes célt folyik ez a verseny. Nem engedheti meg tisztességünk, hogy a mi trösztünk: a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlójának birtokosai, a VII. bányásznap győztesei alul maradjunk ebben a küzdelemben. Mi már megmutattuk, hogy tudunk győzni. Ha most összefogunk és bányászokhoz méltóan helytállunk, úrra mivárunk néz az ország, mint győztesekre!

lovas, Maya c. operettekből szólók, kettősök és kórusok szerepelnek.

Vezényel Horváth István, a Szocialista Kultúrértéremmel kitüntetett karnagy. Zongorán kísér Szemke Györgyné.

A hangversenyre Várpalotáról, Péremartonból, Berhidáról, Nádasládányból, Ósiból autóbusszjáratokat indítanak.

Javul a termelés

A két széntröszt párosversenyében szeptember második dekádjának eredményei alapján is a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt ért el jobb eredményt. 20-a óta Várpalotán is javult a termelés, nem mintha a tröszt eddig nem teljesítette volna esedékes havi tervét, de az üzemek többsége 100 százalék alatti termelt. A bányászok között szeptember 25-ével bezárólag, esedékes havi terv teljesítésében és a napi terv teljesítésében a következő sorrend alakult ki.

	napi	havi	százalék	százalék
			%	%
Külfejtés	132,9	134,1		
Herend-bánya	105,4	108,6		
Cseri-bánya	119,6	108,3		
Ferenc-bánya	121,1	100,0		
Ernő-bánya	123,7	99,5		
S. II. akna	111,7	94,1		
Beszáló-akna	96,4	90,0		
Tröszt	117,3	105,3		

Gondoskodás az emberekről

Az Ernő-bánya és a Ferenc-bánya a tröszt szakszervezeti bizottságával közösen, a héten felülvizsgálta a vidékről bejáró bányászok falujában lévő buszmegálló helyiségeket. A közelgő tél, a hideg idő beálltáig rendezésük a melegebbé. Az Ősiben lakó bányászok kérése, hogy Ősialson is létesítsenek most már buszmegállót, vagy találjanak megoldást arra, hogy a falu alsó végén lakóknak ne kelljen a felső végre felmenni a buszmegállóig.

Az őszi forgalom sikeres lebonyolításáért

Ezekben a hónapokban vasutas dolgozónk előtt komoly feladatok állnak. A rendelkezésre álló mozdony- és kocsiállományt kell megőrizni az idei őszi forgalmat. A vasúti dolgozó tudják azt, hogy az őszi forgalom sikeres végrehajtása egyet jelent azzal, hogy sikeresen készüljünk fel 3 éves népgazdasági tervünk beindítására. Növekvő ipari termelésünk mellett, a mezőgazdasági termények a közepesenl jobb termést ígérnek. A szén és tüzfű elszállítása melletti vasúti kocsik szükségessé az építőanyagok, a gabona, a burgonya és cukorrépa elszállításához is. A vasutas dolgozók mindent elkövetnek, hogy az igényelt kocsimennyiséget a szállító vállalatok rendelkezésére tudják bocsájtani. Mivel az őszi forgalom sikeres lebonyolítása nemcsak vasúti ügy, hanem nemzetgazdasági érdek, éppen ezért szállító vállalatok segítségét is kérjük munkánk elvégzéséhez. Milyen segítséget kérnek a vasúti dolgozói?

A hóvégi rohamunka a vasútnak sem kedvez

Elsősorban azt, hogy üzemünk bányánk munkájában a lehetőségekhez mérten meg kell szüntetni a hétévi és különösen a hóvégi rohamunkat. A hóvégi rohamunka nem kedvez a vasútnak sem, de a vállalatoknak sem. A vasútnak azért nem jó, mert az igényelt kocsimennyiséget nem tudja kiállítani, a vállalatoknak azért nem jó, mert kocsihány miatt szállító dolgozóinkat nem tudják foglalkoztatni teljesítményben.

Azt kérjük a vállalatoktól, hogy a feladat sikeres végrehajtása érdekében az eddiginél jobban szervezzék

Győzelmi jelentés

A második félév kezdetén bányáink és üzemünk versenyszerződéseket kötöttek egymással a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. A dolgozóknak ez a törekvése méltán kifejezi, hogy munkásosztályunk minden erejével támogatja a forradalmi munka-paraszt kormány azon törekvését, hogy az ellenforradalom okozta károkat mielőbb kiheverjük és tovább fokozzuk népünk jólétének emelését. A munkaverseny eredményeképpen üzemünk sorra jelentették, hogy harmadik negyedévi tervüket határidő előtt teljesítették.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt szeptember 25-én eleget tett harmadik negyedévi tervkötelezettségének.

A tröszt bányái közül a Külfejtés-bánya szeptember 15-én, a Herendi-bánya, és a tröszttel egy napon, vagyis 25-én, a Cseri-bánya is befejezte harmadik negyedévi tervét.

A November 7. Erőmű dolgozói szeptember 24-én reggel jelentették harmadik negyedévi tervük teljesítését.

Az Inotai Kohóban szeptember 25-én délelőttötték a harmadik negyedévi terv befejezéséhez szükséges fémennyiséget.

A Péti Nitrogénművek szeptember 25-én reggel 7 órakor befejezte harmadik negyedévi tervét.

Teljesítette negyedéves tervét az Inotai Alumíniumkohó

Már korábban hírt adtunk arról, hogy az Inotai Alumíniumkohóban a párt és szakszervezet igen nagy segítséget ad a gazdasági, műszaki vezetőknek. A kommunisták munkája a termelés állandó javulásáról is mérhető. A

legutóbbi értékelés szerint elsőbbséget lettek az inotaiak az alumíniumkohók versenyében, most pedig arról adhatunk számot, hogy a harmadik negyedéves tervet is 4 nappal a határidő előtt, csütörtök délután teljesítették.

10 millió kwó villamosenergia terven felül a November 7. Erőműben

A November 7. Erőműből örömmel jelentjük, hogy a harmadik negyedéves tervet szeptember 24-én reggel 6 órára teljesítették. Ez azt jelenti, hogy még ebben a negyedévben legalább 10 millió kwó villamosenergiát tudunk termelni terven felül, ami 250 ezer család havi áramszükségletét fedezi.

Kolman Ferenc
Inota

A szárazjéggyártásról

Az elmúlt héten hírt adtunk arról, hogy szárazjég gyártását kezdik meg a Péti Nitrogénműveknél. A kísérleti üzemben a nyomáspróbák készen vannak. Hideg szigeteléseket végeznek, csütörtökre ezt a munkát is befejezték. Szerdán pedig szárazjég próbát tartottak, anélkül, hogy minusz 25 fokra lehűtötték volna, jeget azonban kismértékben így is kaptak.

Jól dolgoztak

Szeptember 24-ig az esedékes havi terv teljesítésében többtermeletről adhatunk számot a Péti Nitrogénművek dolgozóit. Ammóniából 35 tonnát, műtrágyából pedig 28 tonnát termeltek eddig tervükön felül. Csupán a villamosenergia tervük teljesítésében van lemaradás. Ezt a turbina meghibásodása okozta, ami veszélyezteti az évi nyereségrészesítést.

Jobb kapcsolatot a vasút és a szállítók között

Természetesen szükséges a felsoroltakon kívül az is, hogy az eddiginél jobb kapcsolat alakuljon ki a vasút és szállítóvállalatok, valamint ezek pártszervezetei között. Az elkövetkezendő időben a szállító vállalatok pártszervezetei tűzzék többször napirendre a szállítás kérdését, tárgyalják meg, hogyan akarják segíteni a vasút munkáját. Helyes lesz a problémák közös megbeszélése, a vasutas pártszervezetekkel, abból a célból, hogy hol tud a vasút segíteni a szállító vállalat problémáin.

Tudjuk azt, hogy nemcsak a vállalatoknak vannak feladataik. A vasúti munkáján is sok múlik. A vasutas dolgozók a feladatok sikeres végrehajtására a legjobb tudásuk szerint felkészültek. Ezt bizonyítják az eddig elért eredményeink is.

Mi tudjuk, hogy van még tennivaló a termelés emelése, az önköltség csökkentése érdekében. S meg is tesszük mindent annak érdekében, hogy feladatainkat ne csak megoldjuk, hanem gazdaságosan úgy oldjuk meg, hogy eredményeink tovább növekedjenek. Ehhez kérjük mi a szállító vállalatok pártszervezeteinek, összes dolgozóink segítségét, támogatását.

Kondor Pál
Vasutas Csomóponti P. B. titk.

Időben rendeljék meg a vagonokat

A küldemények elszállítását sokszor akadályozzák a késői kocsigénylések, vagy az is előfordul, hogy több kocsi igényelnek, mint amennyire szüksége van a vállalatoknak. Az igényelt kocsik kiállítása csak akkor lehetséges, ha azokat idejében megrendelték. A túligénylés viszont azt eredményezi, hogy egy másik vállalat kocsiszükségletét nem lehet biztosítani.

Sok problémát okoz a kocsik kitárolása is. A piszkosan visszaadott